
 
 
 
 
 
 

 

 

Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Πώς καλύπτονται οι ανάγκες σε υπηρεσίες παιδοχειρουργικής στο 

τριτοβάθμιο πανεπιστημιακό νοσοκομείο της Λάρισας μετά την ανεξήγητη 

κατάργηση της οργανικής θέσης παιδοχειρουργικής;  

 

Το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας είναι Τριτοβάθμιο Πανεπιστημιακό 

Νοσοκομείο που εξυπηρετεί την 5η Υγειονομική Περιφέρεια και τις ανάγκες του πληθυσμού 

τόσο της Θεσσαλίας όσο και της Στερεάς Ελλάδας, πλην όμως, η υποστελέχωσή του, 

αποτελεί τη μεγαλύτερη απειλή τόσο για την υγεία των ασθενών όσο και των ίδιων των 

εργαζομένων. Ειδικότερα, το θέμα των ελλείψεων σε απαραίτητο μόνιμο προσωπικό του 

όλων των κλινικών και εργαστηρίων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας 

έχει επανειλημμένως τεθεί και αναδειχθεί, καθώς επηρεάζεται δυσμενώς η ορθή λειτουργία 

του.  

Πλέον όμως, διαπιστώνεται και μη ορθολογική κατανομή των κενών οργανικών 

θέσεων ειδικευμένων ιατρών Ε.Σ.Υ. στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, και 

μάλιστα στις πλέον νευραλγικές θέσεις κλινικών, με πιο πρόσφατη την ανακατανομή κενής 

οργανικής θέσης κλάδου ειδικευμένων ιατρών Ε.Σ.Υ. του Πανεπιστημιακού Γενικού 

Νοσοκομείου Λάρισας, όπως αυτή προβλέπεται στο άρθρο 16 της υπ’ αριθ. Πρωτ. 

Υ4α/οικ.38856/10-04-2012 Κ.Υ.Α. «Οργανισμός του Πανεπιστημιακού Γενικού 

Νοσοκομείου Λάρισας» (Β΄1229), όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει, μέσω 

κατάργησης και αντίστοιχης σύστασης θέσεων. Πρόσφατα, καταργήθηκε μία Κενή 

Οργανική θέση του κλάδου ειδικευμένων ιατρών Ε.Σ.Υ. ειδικότητας Χειρουργικής Παίδων 

και συστάθηκε μία Οργανική θέση του κλάδου ειδικευμένων ιατρών Ε.Σ.Υ. ειδικότητας 

Ενδοκρινολογία – Διαβήτης – Μεταβολισμός. 

Η εν λόγω ανακατανομή, μέσω κατάργησης και αντίστοιχης σύστασης θέσης 

κλάδου ειδικευόμενων ιατρών, πραγματοποιήθηκε με υπουργική απόφαση,  κατόπιν της 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2ης/22-01-2024 Τακτικής Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανεπιστημιακού 

Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας (θέμα 6ο) και της υπ’ αριθ. Πρωτ. 9615/14-02-2024 

εισήγηση του Διοικητή της 5ης Υ.ΠΕ. Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας.  

 

Επειδή η εν λόγω ανακατανομή συνιστά υποβάθμιση του ΠΓΝΛ, καθώς 

αποστερείται από την κοινωνία της πόλης η ειδικότητα του παιδοχειρουργού και οι 

υπηρεσίες του, ειδικότητα νευραλγική και σπάνια, που βρίσκεται σε άμεση προτεραιότητα,  

Επειδή, η μεταφορά μιας οργανικής θέσης σε μια μη μάχιμη ειδικότητα όπως αυτή 

της ενδοκρινολογίας, ενώ τόσο η παιδοχειρουργική, όσο κι άλλες όπως η ογκολογία, είναι 

υποστελεχωμένες, συνιστά ενέργεια ακατανόητη,  

Επειδή, χρειάζεται να τεθεί σε γνώση μας, η απόφαση 2ης/22-01-2024 Τακτικής 

Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Λάρισας (θέμα 6ο) και η υπ’ αριθ. Πρωτ. 9615/14-02-2024 εισήγηση του Διοικητή της 5ης 

Υ.ΠΕ. Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας, ώστε να τεθεί σε γνώση μας ο λόγος και η αιτιολογία 

της ανακατανομής των δύο θέσεων κατά το τρόπο αυτό.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

  

1. Για ποιο λόγο έγινε η ανακατανομή των οργανικών θέσεων στο ΠΓΝ Λάρισας με 

την κατάργηση της πλέον νευραλγικής ειδικότητας της παιδοχειρουργικής και την 

μεταφορά της οργανικής θέσης σε μια μη μάχιμη ειδικότητα και κλινική, ήτοι αυτή 

της ενδοκρινολογίας;  

2. Εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον η εν λόγω ανακατανομή και πώς καλύπτονται 

οι ανάγκες σε υπηρεσίες παιδοχειρουργικής στο τριτοβάθμιο πανεπιστημιακό 

νοσοκομείο της Λάρισας;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος  




